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Copia 

COMUNE DI MONTESEGALE 

 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 

CONSIGLIO COMUNALE 
VERBALE DI DELIBERAZIONE N.21 DEL 24/06/2024 

 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PERMANENTI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE 
D'ASSIS E DI CORTE DI ASSISE DI APPELLO 

 
L’anno duemilaventiquattro addì ventiquattro del mese di giugno alle ore diciannove e minuti 
trenta nella sala delle adunanze in Municipio, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di prima 
convocazione, il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. Ferrari Carlo - Presidente Sì 
2. Moschetti Pusterla Gregorio - Consigliere Sì 
3. Torti Silvia - Consigliere Sì 
4. Carbone Mauro - Consigliere Sì 
5. Ferrari Giancarlo - Consigliere Sì 
6. Marone Luigi - Consigliere Sì 
7. Bevilacqua Cristiano - Consigliere Sì 
8. De Lauro Carmine - Consigliere Sì 
9. Nobile Riccardo - Consigliere Sì 
10. Mantoan Asja - Consigliere Sì 
11. Preti Moavero-Milanesi Ernesto - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Genco Dott. Giovanni il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Ferrari Carlo nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PERMANENTI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE 
D'ASSIS E DI CORTE DI ASSISE DI APPELLO 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Premesso che: 
-  con legge 10 aprile 1951 n.287 s.m.i., si è provveduto fra l’altro al riordinamento dei giudizi di 

Assise, alla definizione della composizione delle Corti di Assise ed alla costituzione di Albi di 
Giudici Popolari di Corte d’Assise e di Corte d’Assise d’Appello; 

-  i sensi dell’art.13 della citata legge “in ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una 
Commissione composta dal sindaco o di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due 
distinti elenchi dei cittadini residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati 
rispettivamente negli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di giudice popolare 
nelle Corti di assise e nelle Corti d’Assise di appello”; 

-  ai sensi dell’art.21 della citata legge “Gli albi definitivi dei giudici popolari formati secondo gli 
articoli precedenti sono permanenti. Per il loro aggiornamento, nel mese di aprile di ogni anno il sindaco 
di ciascun Comune invita con pubblico manifesto tutti coloro che siano in possesso dei requisiti stabiliti 
dagli articoli 9 e 10 e non si trovino nelle condizioni di cui all’art. 12, a iscriversi, non più tardi del 
mese di, luglio, nei rispettivi elenchi dei giudici popolari della Corte di Assise o di Corte di Assise di 
appello. Per le altre operazioni di aggiornamento si osservano le disposizioni degli articoli 15 e seguenti, 
e i termini e le modalità in esse stabiliti”; 

Considerato che nelle giornate dell’8 e 9 giugno 2024 si sono tenute le consultazioni per l’elezione 
del Sindaco e del Consiglio comunale di MONTESEGALE e che il Consiglio comunale con 
deliberazione n. 15 in data odierna si è regolarmente insediato ed ha proceduto alla convalida dei 
consiglieri eletti; 

Tenuto conto che si rende necessario procedere al rinnovo della Commissione per la tenuta e 
aggiornamento dell’Albo dei giudici popolari costituito ai sensi della L. 287/1951 vale a dire 
all’individuazione dei due consiglieri comunali componenti della Commissione di cui trattasi, 
mediante votazione per schede segrete, avuto riguardo fra l’altro all’art.42 del D.Lgs. 267/2000; 

Dato atto che: 
-  la votazione avverrà per schede segrete e con voto separato dei Consiglieri di maggioranza e 

di minoranza; 
-  ciascun Consigliere può esprimere un solo voto a favore di un Consigliere; 

-    il Sindaco non prende parte alla votazione; 

Distribuite le schede per la votazione, che ha avuto luogo nel rispetto delle norme citate; 
Il risultato della votazione è il seguente: presenti n. 11 – votanti n. 10, essendosi astenuto dalla 
votazione il Sindaco: 
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-  hanno riportato voti: 
1)  MANTOAN Asja n. 4 voti; 
2)  NOBILE Riccardo n. 6 voti; 
Schede bianche  n. 0; 
Schede nulle  n. 0; 

Proclamati eletti alla Commissione per la tenuta ed aggiornamento dell’Albo dei Giudici 

popolari: MANTOAN Asja e NOBILE Riccardo; 

Visto il parere favorevole, ai sensi dell'art. 49, comma 1, e dell'art 147-bis, comma 1, del D.Lgs. 

18/08/2000, n. 267 e successive modificazioni, allegato parte integrante e sostanziale del presente 

atto di regolarità tecnica, attestante la regolarità e la correttezza dell'azione amministrativa, 

espresso dal Responsabile del Settore Amministrativo; 

Con votazione unanime e favorevole 

D E L I B E R A 

per le motivazioni espresse in premessa e che qui si intendono integralmente richiamate 

1.  di nominare la Commissione comunale per la tenuta e aggiornamento dell’Albo dei Giudici 

popolari nelle persone dei Consiglieri MANTOAN Asja e NOBILE Riccardo; 

2.  di dare atto che il Sindaco è membro di diritto della predetta Commissione; 

Inoltre, stante l’urgenza di provvedere in merito; 

Visto l’art. 134, 4° comma del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che testualmente recita: 

“Nel caso di urgenza le deliberazioni del Consiglio e della Giunta possono essere dichiarate 

immediatamente eseguibili con il voto espresso dalla maggioranza dei componenti”; 

Con votazione unanime e favorevole 

D E L I B E R A 

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del 

D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i. e dunque efficace dal momento della sua adozione. 
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COMUNE DI MONTESEGALE 

 

PROVINCIA DI  PAVIA 
_____________ 

 
OGGETTO: NOMINA DELLA COMMISSIONE COMUNALE PER LA FORMAZIONE E 
L'AGGIORNAMENTO DEGLI ALBI PERMANENTI DEI GIUDICI POPOLARI DI CORTE 
D'ASSIS E DI CORTE DI ASSISE DI APPELLO 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49, comma 1 e art. 147 
bis del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle 
norme legislative e tecniche che regolamentano la materia. 
 
Montesegale, lì 24/06/2024 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to : Tentore Emanuele 
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*********************************** 
CC n. 21 del 24/06/2024 
*********************************** 
Letto, confermato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
F.to : Ferrari Carlo 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 
F.to : Genco Dott. Giovanni 

___________________________________ 
 

 
CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

n.  del Registro Pubblicazioni 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 
giorni consecutivi con decorrenza dal 28/06/2024 al 13/07/2024  come prescritto dall’art.124, 1° 
comma, del D. Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 
 
Montesegale, lì 28/06/2024 Il Segretario Comunale 

F.to : Genco Dott. Giovanni 
 

 
DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

divenuta esecutiva in data 24/06/2024 
 

Dichiarata immediatamente esecutiva (art. 134, comma 4° del D.Lgs 267/2000) 
 
Montesegale, lì 24/06/2024 Il Segretario Comunale 

F.to : Genco Dott. Giovanni 
 

 
 
E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 
  
Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 
 Genco Dott. Giovanni 


